



РЕПУБЛИКА СРПСКА
ОПШТИНА ПРЊАВОР
НАЧЕЛНИК ОПШТИНЕ

Светосавска бр. 10, Прњавор, тел/факс: +387 51 660 224
e-mail: ler@prnjavor.ba, www.prnjavor.ba

ОПШТИНСКА УПРАВА
ОДЈЕЉЕЊЕ ЗА ЛОКАЛНИ ЕКОНОМСКИ РАЗВОЈ
И ДРУШТВЕНЕ ДЈЕЛАТНОСТИ



ЗАПИСНИК

са 5. сједнице Привредног савјета општине Прњавор,
одржане дана 13. новембра 2018. године.

Дана 13.11.2018. године одржана је пета сједница Привредног савјета општине Прњавор у проширеном саставу, у просторијама Скупштине општине Прњавор. Сједница је почела са радом у 14:00 часова.

Састанку су присуствовали: Дарко Томаш - начелник општине/предсједник Привредног савјета (у даљем тексту П.С.), Драган Дујаковић – „DiS Eurostandard“ д.о.о./потпредсједник П.С., Милан Лебурић – „Лебурић Комерц“ д.о.о., Саша Новић – „ГРАДИП“ д.о.о., Драган Милутиновић - „TIMGRAD“ д.о.о., Јелена Васић – „MI-TRIVAS“ д.о.о., Брковић Жарко - “ACTROS” д.о.о., Поповић Дејан - представник Удружења пољопривредника, Горан Дебељак – „З.П. удружење“ Прњавор, Жељко Симић – предсједник С.О. општине Прњавор, Љубиша Шикарац - начелник Одјељења за локални економски развој и друштвене дјелатности, Сузана Шврака – начелник Одјељења за инспекцијске послове, Далибор Прерадовић - начелник Одјељења за стамбено-комуналне послове и инвестиције, Брано Жунић - начелник Одјељења за просторно уређење, Мирела Милијаш - директор ЦСШ “Иво Андрић”, Биљана Цвијановић Клокић - директор ЈУ Завод за запошљавање - Биро Прњавор,

Технички секретаријат П.С.: Бесима Мујанић - Одјељење за ЛЕР и друштвене дјелатности, Данка Девић - Одјељење за ЛЕР и друштвене дјелатности, Томислав Дуртка - Одјељење за ЛЕР и друштвене дјелатности.

Увод

Дарко Томаш, предсједник П.С. - Поздравио је све присутне, чланове и представнике П.С., привреднике, госте, као и све остале. Констатовано је да су неки чланови П.С. оправдано одсутни, али да постоји кворум. Прије свега присутни су замољени да дају коментаре на Записник са прошлог састанка и након тога је исти дат на усвајање. Након гласања констатовао је да је Записник са четвртог састанка П.С. у проширеном саставу једногласно усвојен. Затим је предложен предложен Дневни ред који је такође једногласно усвојен.

Дневни ред

1. Увод
 - Уводна ријеч
 - Усвајање записника са претходног састанка
 - Представљање и усвајање Дневног реда
2. Инфраструктура у градском језгру
 - Приједлози идеје и савјети за рјешавање кључних проблема
3. Образовни профили ЈУ Центар средњих школа „Иво Андрић“
 - Приједлози и коментари
4. Локалне таксе и накнаде за наредну годину
 - Коментари и приједлози
5. Остала питања
 - Утврђивање термина за наредни састанак
6. Закључак – Предложене иницијативе

Ад 1. – Увод

Дарко Томаш, председник П.С. – након једногласног усвајања Записника са 4. Сједнице П.С. као и предложеног Дневног реда отворио је дискусију по тачкама Дневног реда.

Ад 2. - Инфраструктура у градском језгру

Дарко Томаш, председник П.С. – напоменуо је у уводном дјелу колика је важност усвајања трогодишњег плана и у том контексту изразио очекивано учешће и конкретне приједлоге чланова П.С. Такође је као једну од највећих инвестиција које се изводе, поменуо реконструкцију улице Вида Њежића и додао да је потписан Уговор о изградњи кружног тока на Вијаци у вриједности од скоро 700.000,00 КМ, те да се ускоро креће у изградњу и тог објекта. Затим је замолио присутне да дају своје приједлоге и коментаре за даље инвестиције.

Горан Дебељак, З.П. удружење Прњавор – на почетку свог излагања похвалио је оно што је урађено, те у позитивном контексту поменуо реконструисану улицу и паркинг испод гробља. Предложио је затим да се уради, уколико је могуће, уски тротоар у улици Мирка Бијелића, коју већина грађана из градског језгра, од када је реконструисана, користе као шеталиште. Поменуо је такође напуштене киоске који стварају ругло слици града, те уколико је могуће да ти објекти уклоне, а простор очисти и санира. Исти је случај у улици од Ватрогасног дома према ауто-сервису „Пејашиновић“, гдје би се на тај начин могао добити и уређен паркинг. Такође је скренуо пажњу на тротоар од Дома здравља ка Тржници, гдје вода носи шљунак, а и сам тротоар је јако уништен. Предлаже да се тај алтернативни улаз према Дому здравља некако рјеша, уколико је могуће. Вјерује да би се рјешавањем поменутих локација изглед града значајно побољшао.

Милан Лебурић, „Лебурић Комерц“ д.о.о. – такође је похвалио уређење улице испод гробља, те након тога упутио критике на рачун одговорних лица која одржавају градско гробље. Поменуо је суво дрвеће и гране које пријете безбједности људи, али и постављеним споменицима, те у случају невремена предвиђа већу материјалну штету која би се потом морала надокнадити. Напомиње да је то проблем који је стар више од десет година. Подржао је постављање саксија уз тротоаре, али упозорава да су оне већ прилично оштећене, те очекује да ће током зиме та оштећења постати много видљивија.

Мирела Милијаш, директор ЦСШ „Иво Андрић“ – предложила је додатно уређење градског парка, које иако посједује и игралиште за дјечу и друге елементе, ипак захтјева један озбиљнији приступ како би добио прави изглед.

Љубиша Шикарац, начелник Одјељења за ЛЕР и друштвене дјелатности - пренио је информацију о проблему паркирања код Средње школе. Ствара се често застој приликом довожења ученика од стране родитеља, а путни правац је регионалног карактера и изузетно прометан, што доводи до стварања великих проблема у саобраћају на поменутој локацији. Предлаже постављање саксија, како је то рјешено у центру града или некаква друга алтернатива да се уради како би се рјешило тај проблем.

Брано Жунић, начелник Одјељења за просторно уређење – скренуо је пажњу на постојеће тротоаре, гдје је на неколико мјеста коријење значајно подигло асфалт. Постаје опасно нарочито за старије шетаче, али и за колица са дјецом када родитељи покушавају да прођу тим улицама. Такође предлаже да се тротоари на неким мјестима боље уреде, јер се на појединим мјестима умјесто траве налази разбацан шљунак. Предлаже да се то уради на начин да се мало укопа и напуни земљом како би никла трава (даје примјер тротоара према Црвеном крсту). Напомиње да су у граду у центру града степеништа пропала (пролаз од градске пијаце према Тргу). Предлаже да се степениште уреди, јер су жељезне заштите на степеницама отпале, као и камен са страна тог степеништа. Правац према Ветеринарској, сматра такође да би се требао уредити у смислу претварања тог дијела у паркинг мјеста или слично.

Дарко Томаш, председник П.С. – поновио је информацију са прошлог састанка о намјери да се Ватрогасни дом измјести са садашње локације, како би тај простор претворио или у парк или у паркинг простор. Општина посједује пројекат изградње Ватрогасног дома, као и средства на располагању за његову изградњу на локацији сточне пијаце. Затим наводи идеју изградње посебног излаза за саобраћај из центра према надвожњаку до самог кружног тока, што би премјештањем Ватрогасног дома било могуће извести. Једна од идеја на дугорочном плану јесте и да се административни центар гради на простору садашњег Центра за социјални рад.

Драган Дујаковић, „DiS Eurostandard“ д.о.о./номпресједник П.С. – мишљења је да Прњавор прераста у једну средину угодну за живот. Сагласан је да се дио покрај Хотела, такође и улица према „Пејашиновић“ ауто-сервису треба уредити, али и простор око аутобуске станице. Често чује приче о прњаворском кружном току, да је најљепши у цијелој Републици Српској, а и у региону. Мишљења је да треба се задржи естетика, а не градити на сваком кораку, што је по његовом мишљењу већ донекле нарушено грађењем у ранијем периоду. Прихватио је идеју господина Лебурића да заједнички финасирају уређење градског парка на начин да се употпуни његов изглед неопходним елементима и реквизитима.

Горан Дебељак, З.П. удружење Прњавор – желио је да прокоментарише информације које су претходно изнешене везано за веће инвестиције. Сматра да је предложено мјесто за изградњу административног центра неприхватљиво. По његовом мишљењу једини простор гдје се град треба ширити јесте иза гробља према сточној пијаци. Вјерује да ту има могућности да се направи и велики број зграда и других објеката, само да се уради пројектна документација и истраживање на ту тему. Сматра да је у Прњавору направљена велика штета у послеријатном периоду, гдје су порушене неке старе зграде, па сада имамо мјешавину стилова као ругло града. Потребна је озбиљна прича како би се све то одрадило на прави начин.

Милан Лебурић, „Лебурић Комерц“ д.о.о. – такође сматра да будућем административном центру није мјесто на локацији код Центра за социјални рад. Предлаже као потенцијалну локацију садашње мјесто буљве пијаце. Помиње и Занатски центар као нешто што би се морало рјешавати неким будућим планом, те ту локацију наводи као перспективнију локацију за будући административни центар, узимајући као главни фактор лакши приступ људима из свих дјелова општине.

Ад 3. - Образовни профили ЈУ Центар средњих школа „Иво Андрић“

Љубиша Шикарац, начелник Одјељења за ЛЕР и друштвене дјелатности - представио је ову тачку реда као до сада стандардну процедуру гдје општина даје своје мишљење на планиране образовне профиле које достављају школе. План је да се од сада тај план износи на расправу пред П.С., како би се привредницима омогућило да директно утичу на процес креирања будућих образовних кадрова. Напоменуо је да су у материјалима за сједницу свима достављени Образовни профили који су креирани за текућу годину, као и за прошле двије године, како би добили увид у тренутно стање. Након тога је замолио директорицу ЈУ ЦСШ „Иво Андрић“ да узме ријеч.

Мирела Милијаши, директорица ЈУ Центар средњих школа „Иво Андрић“- у кратким цртама упознала је присутне о начинима на које школа врши припрему и одабир селектованих Образовних профила (упућивање анкета Основним школама, те њихова анализа). Процесом анкетирања, осим ђака, испитује се и мишљење родитеља, по новом закону. Измјерен је пад броја ученика завршних деветих разреда. Одлазак у иностранство је један од разлога, али и одлазак на школовање у Бања Луку и Дервенту. Као један од фактора наводи боље рјешен превоз ђака према Бања Луци, који је при томе и повољнији. Нема погодности, а постоје и проблеми везани за превоз. Након извршеног анкетирања сазива се Савјетодавно вијеће од девет чланова, које чине представници привреде, али и родитеља и општине. Њихово мишљење се разматра заједно са мишљењем које добијају из општине. У задње вријеме је такође уведена и пракса да се тражи мишљење и од представника привреде у гранама које се тичу предметне струке коју образују. На основу свих тих података Савјетодавно вијеће прави приједлог за Школски одбор чије је одлука затим коначна. Приједлог Плана уписа се затим шаље у Министарство. Они затим тај План одобре или коригују, што је било са увођењем струке „Шумарство и обрада дрвета“. Очекују се анкете, од којих је за сада стигао захтјев за увођењем „Угоститељско-туристичке“ струке што сматра добрим усмјерењем, с обзиром да постоји могућност за остваривањем извођења добре праксе код нас. То су занимања попут куvara, конобара, туристичких техничара,... Сматра да мора доћи до промјена, јер се већи дио профила понавља већ дужи низ година, те да је дошло до засићења тржишта рада. Директорица је појаснила, везано за

праксу машинске струке, да школа посједује своју радионицу која задовољава потребе плана и програма које проводе професори практичне наставе. Опремљена је и лабораторија која се користи на првој години школовања и која задовољава потребе извођења наставе по предвиђеном плану и програму.

Јелена Васић, „MI-TRIVAS“ д.о.о., - наводи примјер пројекта у који је била директно укључена, а који се изводио на територији општине Прњавор са основним циљем усклађивања понуде и потражње на тржишту рада општине. Фирме „MI-TRIVAS“ д.о.о. и „ТОПЛИНГ“ д.о.о. су фирме које се налазе у Савјету за запошљавање. Наводи анкете као основно мјерило по којем Министарство образује профиле у нашем Средњошколском центру. Колико се сјећа већина анкета је показала да већина дјецe уписују ове школе као алтернативу Гимназији, а оно што је поражавајуће по њеном мишљењу, јесте да су анкете и ученика и родитеља показале сљедеће, а то је да им је циљ да дјеца иду вани. Сматра да далеко боље резултате од анкета може донијети сарадња општине, привредника, школа и свих оних који могу да дефинишу који су то кадрови реално потребни. А све у циљу задржавања тих младих људи у Прњавору. Што се тиче обављања праксе, сматра да би сарадња између привредника и школа требала бити много боља. Тренутно у фирми имају 15 ученика на пракси. Од тог броја 6 их је из других разреда и 9 ученика из трећих разреда. Њен приједлог је да школа направи једну процјену ученика (од стране професора-ментора) за шта су ти ученици показују највише интересовања. У њиховом случају на пракси су редовни само двоје или троје што значи да немају интереса да раде праксу на коју су послани. Али напомиње да има и јако вриједне дјеце. Њихов је интерес да доведу себи што квалитетнију и квалификованију радну снагу. Мишљења је да је та процјена и мониторинг ученика пресудна за успјешно запошљавање. Што се тиче лабораторија они имају потребе за акредитованим лабораторијама. Предлаже да се путем фондова или пројеката иде у правцу акредитације лабораторија. Тиме би се не само добављале услуге, већ би се омогућила и добра зарада. Сматра да се не само у оквиру прехранбеног, него и у оквиру угоститељског и грађевинског сектора може развити далеко боља сарадња. Наглашава потребу и за промоцијом тих занимања.

Мирела Милијаи, директорица ЈУ Центар средњих школа „Иво Андрић“ – наводи да када је у питању промоција занимања, они то изводе у оквиру „Дана отворених врата“. Тада се позову сви основци и промовишу се све струке. Позвали су привреднике да презентују своја предузећа и радна мјеста, међутим нико се од њих није одазвао.

Јелена Васић, „MI-TRIVAS“ д.о.о. - поставила је питање да ли је икада рађена анкета ученика који код њих врше праксу, на шта је добила негативан одговор. Сматра да се нешто мора урадити по том питању, а један од начина је и иницијатива према Министарству. Наводи суфицит кадрова као проблем, те незаинтересованост радника, односно ђака на пракси, за посао који обављају. Сматра да је пут до дуалног образовања још увијек дуг, али да има простора за додатну сарадњу школа и привредника. Направити закључке, па затим ићи са иницијативама према Министарству.

Сузана Шврака, начелник Одјељења за инспекцијске послове – навела је примјере из властитог искуства рада у просвјети. Закон предвиђа четири образовна профила, стога предлаже да се форирају три која би била константна, а четврти профил би се мјењао зависно од потреба тржишта. Предлаже формирање доње границе испод које не би

било могуће уписати се у четворогодишњу школу и да таква иницијатива крене према Министарству. Сматра да се тржиште рада мора послушквати непрестано без обзира о којим образовним профилима је ријеч. Наводи потребу детаљнијег истраживања у вези већег одласка ученика у Бања Луку и Дервенту, јер питање транспорта не прихвата као довољан разлог миграција ученика. Предлаже увођење управо оних профила које та дјеца проналазе у тим градовима, наравно у оквиру могућности које посједујемо.

Поповић Дејан, представник Удружења пољопривредника – дао је коментар да је проблем већи у кадровима који школују дјецу, него у самој дјечи која те школе уписују.

Драган Дујаковић, „DiS Eurostandard“ д.о.о. /потпредседник П.С. – предложио је да ђаци, кад заврше трећи разред, дођу у погон како би професори видјели на лицу мјеста ниво знања и практичних вјештина са којим тај кадар долази из школе, а све како би увиједјели простор и потребу за ралне корекције у обуци. Понудио је затим и CNC машину на располагање професорима који врше практичну обуку. Поставља питање: шта је резултат школовања? Ако је резултат добар радник, онда проблем не постоји. Сматра да је минимум праксе у погону годину дана, како би имали квалитетног радника.

Јелена Васић, „MI-TRIVAS“ д.о.о. - наводи пројекат ЕДА-е као добар помак ка ономе чему сви теже, али када се узме у обзир да су ту обухваћене само двије фирма произилази да је помак минималан, али опет камен темељац за такве видове успјешне сарадње. Понавља да је потребно да се што више привредника укључи у Савјет за запошљавање, како би се сви што активније укључили у процес који даје резултате.

Милан Лебурић, „Лебурић Комерц“ д.о.о. – мишљења је да се анкета треба радити на други начин. Даје се анкета у којој школе нуде профиле, а да нису школе прије тога питале привреднике које кадрове они требају. Економија, право и трговински смјер, према његовом мишљењу Прњавору не требају, већ кувари, конобари и месари. Предлаже да професори ураде ефектне презентације о тим занимањима како би заинтересовали младе и помогли им у њиховом избору, а у корист свих. Једино тако та дјеца имају перспективу. Даје примјер емисија које су управо урађене у том смјеру („Хоћу кући“). Предлаже да се рјеша колективни смјештај за школарце, а они ће то финансирати. Начини досадашње праксе које се изводе, по његовом мишљењу су јако лоше осмишљени. Потребно је само да професори направе добре презентације тражених занимања како би дјеца била заинтересована.

Мирела Милијаши, директорица ЈУ Центар средњих школа „Иво Андрић“- предложила је да се иде на комбиноване образовне профиле пекар-месар, а што се тиче туристичке школе ишло би се на комбинацију конобар-кувар, кроз комбинације одјељења, те један четврти степен туристички техничар или кулинарски.

Љубиша Шикарац, начелник Одјељења за ЛЕР и друштвене дјелатности - нагласио је да је за потребе привреде неопходно урадити анализу потреба привреде за запошљавањем кадрова у наредних пет година, те на основу тога креирати уписну политику. Заједно са школама потребно је направити презентације дефицитарних занимања које би се затим приказивале по основним школама.

АД 4.- Локалне таксе и накнаде за наредну годину

Дарко Томаш, председник П.С. – обратио је пажњу присутним члановима да су у материјалима за сједницу П.С. достављене: Одлука о комуналним таксама, Одлука о комуналној накнади и Одлука о општинским административним таксама. Уколико неко има коментар на ове Одлуке, председник је понудио га саслушају. С обзиром да нико од присутних није коментарисао дату тему, предложио је да се приједлози и сугестије доставе на надлежно Одјељење. Уколико се доставе приједлози и сугестије, исти ће се разматрати на идућој сједници П.С.

АД 5. – Остала питања

Дарко Томаш, председник П.С. – дао је приједлог да се Привредни сајам општине Прњавор одржи за Дане општине Прњавор 22.-23.03.2019. године у дворани „СЛОГА“. Чланови П.С. једногласно су подржали овај приједлог.

Сљедећи састанак П.С. је договорен за 17. децембар (понедељак) у 14:00 часова.

АД 6. Закључци и иницијативе:

Закључци:

1. Санирати тротоар код Дома здравља и напуштене плацеве од Тржнице према надвожњаку
2. Уредити градско гробље
3. Додатно уредити градски парк, а помоћ при реализацији обећали су привредници Милан Лебурић и Драган Дујаковић
4. Ријешити проблем паркирања код Средње школе
5. Додатно уредити оштећене градске тротоаре и пјешачке пролазе од камена у центру града
6. Рјешити проблем превоза ученика субвенционирањем од стране привредника или колективним смјештајем за ђаке
7. Укинути образовни профил којег је највише на бироу

Иницијативе:

1. Урадити анализу потреба привреде за запошљавањем кадрова у наредних пет година
2. Одржати Привредни сајам општине Прњавор 22.-23.03.2019. године у дворани „СЛОГА“.

Сједница је завршена у 17:00 часова

Записник водио:

Томислав Дуртка



Доставити:

1. Предсједнику Привредног савјета
2. Потпредсједнику Привредног савјета
3. Члановима Привредног савјета x17
4. Архиви

Предсједник Привредног савјета



Дарко Томаш